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COMUNE DI ROBELLA 

Provincia di Asti 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.16 
 

OGGETTO: 

DESIGNAZIONE DI DUE CONSIGLIERI CHIAMATI A FAR PARTE DELLA COMMISSIONE 
PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI COMUNALI DEI GIUDICI POPOLARI (ART. 13 
LEGGE 2687/1951 E S.M.I.) 

 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì VENTIQUATTRO del mese di GIUGNO alle ore 18:00 

nella sala delle riunioni, convocata per determinazione del Sindaco a norma di legge, si è riunito 

questo Consiglio Comunale. Fatto l’appello risultano: 

Cognome e Nome Carica Presente 

1. GAVOSTO/CLAUDIO Sindaco SI’ 

2. BERGOGLIO/SERGIO Consigliere SI’ 

3. BERGOGLIO/BRUNO Consigliere SI’ 

4. BONASSO/CARLO Consigliere SI’ 

5. POLONIO/CELINE Consigliere SI’ 

6. ZATTA/MONICA Consigliere SI’ 

7. BACOLLA/ROSANNA Consigliere SI’ 

8. ALESSIO/SERGIO Consigliere SI’ 

9. LAURELLA/MANUELA Consigliere SI’ 

10. EMANUEL/BRUNO Consigliere SI’ 

11. BAROCCO/MAURO Consigliere SI’ 

 Totale 
Presenti: 

11 

 Totale  
Assenti: 

0 

Partecipa all’adunanza il Vice Segretario Comunale Reggente Dott.ssa Cristiana PAVESIO la 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Signor Claudio GAVOSTO, nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 
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Il responsabile del Servizio propone l’adozione del provvedimento avente ad oggetto “NOMINA 

DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI PER I GIUDICI POPOLARI” 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 

 in base alle vigenti disposizioni di legge i Comuni sono tenuti ogni due anni  

all’aggiornamento degli elenchi dei Giudici popolari di Corte d’Assise e di Corte di Assise di 

Appello; 

 L’aggiornamento avviene il secondo anno di ogni biennio ai sensi dell’art. 21 della Legge 

10.04.1951 n. 287 e ss.mm.ii avente ad oggetto: “Riordinamento dei giudici di Assise”; 

 L’organo deputato alla formazione o integrazione biennale dei suddetti elenchi è una 

commissione comunale appositamente prevista dall’art. 13 della sopraccitata L. 287/1951; 

 Tale Commissione è composta dal Sindaco o da un suo delegato, che la presiede, e da 

due Consiglieri Comunali; 

 Il parere Ancitel del 17.7.2004 prevede quanto segue: 

SI CHIEDE DI QUALE ORGANO (GIUNTA O CONSIGLIO) E' LA COMPETENZA ALLA NOMINA 

DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI PER I GIUDICI POPOLARI. 

Risposta 

L'art. 13 della L. 287/1951 stabilisce i criteri di nomina delle commissioni incaricate di formare gli 

elenchi comunali dei giudici popolari. In particolare dalla formulazione del primo comma si desume la 

competenza consiliare alla nomina delle commissioni de quo, infatti secondo tale disposizione le 

stesse sono composte da sindaco e da due consiglieri comunali. Qualora l'Amministrazione 

comunale sia sciolta, gli elenchi sono formati da una commissione composta dal commissario 

governativo o da un suo delegato e di due cittadini nominati dal presidente del Tribunale. In seguito 

al rinnovo delle Amministrazioni comunali avvenuto nella tornata elettorale del 5 giugno 2016, si 

rende necessario procedere alla nomina di una nuova Commissione per la tenuta degli albi dei 

giudici popolari; 

Dato atto che, essendo il Consiglio Comunale in carica espressione di una unica lista, non è 

presente minoranza consiliare 

Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica formulato, per quanto di competenza, dal 

Responsabile del servizio Demografico-amministrativo ai sensi dell’art. 49 c. 2 del D. Lgs n. 

267/2000 e smi; 

Dato atto della partecipazione alla presente seduta del Segretario Comunale ai sensi dell’art. 97, 

comma 4 lettera a) del soprarichiamato D. Lgs. 267/2000;  
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Distribuite le schede per la votazione, a cura del segretario, che vengono dal medesimo fatte 

inserire a cura dei Consiglieri, in urna trasparente, dopo l’espressione del voto, ed evidenziato da 

parte del medesimo la modalità di espressione del voto (voto limitato a un componente) 

Individuati gli scrutatori a cura del Presidente, nelle persone dei Consiglieri Monica ZATTA e 

Celine POLONIO 

Effettuato lo scrutinio a cura degli scrutatori, con il seguente esito: 

 voti a favore consigliere Bruno EMANUEL n. 4 

 voti a favore consigliere Bruno BERGOGLIO n. 1 

 voti a favore consigliere Carlo BONASSO n. 4  

 voti a favore consigliere Mauro BAROCCO N. 1 

Vengono proclamati eletti a cura del Presidente, quali componenti della commissione comunale 

per la formazione degli elenchi dei giudici popolari, i Consiglieri Bruno EMANUEL e Carlo 

BONASSO. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: GAVOSTO Claudio 

 

 

F.to: Dott.ssa Cristiana PAVESIO 

 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

La presente deliberazione: 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile 

(art. 134, c. 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.) 

 è divenuta esecutiva in data _____________ per la scadenza del termine di 10 giorni 
dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.) 

Robella, il  Il Segretario COMUNALE 

F.to: Dott.ssa Cristiana PAVESIO 

 

 
 


